

佛山警暴毆司機 公然否認遭踢爆

視頻戳穿彌天大謊 受害人擬興訟索賠

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)日前發生在佛山的貨車司機遭執法民警暴打事件，執法部門堅稱「執法過程非常文明」。卻被一段視頻還原了貨車司機岑耀斌被毆打的事實。面對鐵證，交管部門不得不承認打人，並對3名涉事人員作出停職或拘留處理，同時對受害人和社會公眾作出道歉。貨車司機岑耀斌對本報表示，不排除對打人者進行起訴，並申請賠償。



■岑耀斌至今還躺在病床上。



■3人將司機岑耀斌按住，1人拳打腳踢。



■岑耀斌掙扎着爬起，大叫車上有視頻監控。

據貨車司機岑耀斌介紹，3月20日中午1點多，他駕車從佛山開往廣州，一輛執法車示意他停車，因擔心在高速公路上直接剎車會有危險，就開到安全的地方後才停。很快，又一輛執法車趕來，多名身穿制服的人員下車不由分說就暴打。

堅稱文明執法 鐵證前改口

事件曝光後，引起社會關注。21日下午，佛山市交管部門召開新聞發佈會。事發現場負責人、市交通運輸局綜合行政執法局第二大隊副大隊長岑永新稱，貨車當時不減速，司機欲逃跑，所以強制截停。他強調，執法人員非常文明，絕沒對司機採取過暴力。同時，佛山市交通運輸綜合執法局局長張濤與一環交警大隊副大隊長吳明均表示執法人員沒有打人。

然而，在新聞發佈會後，貨車司機提供了一段車載監控視頻，顯示兩輛執法車上陸續下來7人，3人將司機岑耀斌按住，1人拳打腳踢其頭部及腹部。岑耀斌掙扎着爬起來後，仍有1人對他拳打腳踢。

面對鐵證，交管部門頓時失措。22日，佛山市交管

部門不得不承認了「個別執法人員對當事司機實施了踢打行為」，並對涉案民警處以拘留、罰款、禁閉等處罰；同時，免去岑永新市交通運輸局綜合行政執法局第二大隊副大隊長職務。

輕罰涉案民警 受害人不滿

不過，這樣的「從輕發落」引起了社會輿論的廣泛聲討。微博上，無不對暴力執法人員進行譴責。知名時評人「柳唐風」稱，政府公然撒謊比暴力執法後果更嚴重，「貨車上的視頻讓政府部門的公信、節操碎了一地。」

受害人岑耀斌接受本報採訪時表示，對這個結果

「很失望」。「處罰很輕，只罰款禁閉。」岑耀斌告訴記者，有關部門也沒有作出墊付醫療費的承諾，這幾天一直是他在支付各種費用。對於接下來的打算，他說，等養好傷之後，他會找律師諮詢，可能的話，將對佛山交管部門及打人者進行起訴，並申請國家賠償。不過，他也擔心，和政府部門打官司不容易。「怕被壓下去，他們有背景。」岑耀斌說。

請記住：視頻之外還有民眼

敖敏輝

繼「小悅悅事件」後，此次「毆打門」事件，讓佛山再度引起關注。前者直抵道德底線，後者，則把政府的公信力摔至冰點。

梳理這次事件全過程，司機起載不容置疑，執法部門暫停處罰也在法理之中。然而，執法人員知法犯法、執法犯法，惡意施暴令違規司機喋血當場，已經令人髮指。媒體曝光之後，執法部門竟然仍信誓旦旦，開官方記者會宣稱「絕對文明執法，絕對沒有毆打」，公然置公理法理於不顧，罔顧事實信口雌黃，實在讓圍觀者憤怒。

可是，有的人可能忘記了這世間還有一種設備叫視頻，音畫合一，忠實記錄下當時發生的所有細節。面對如山鐵證，所有冠冕堂皇的謊言，轟然被戳破。跟「小悅悅」事件的處理手法如出一轍：更高級主管部門即時發聲，要嚴懲相關責任人。但，官方誠信缺失在先，叫公眾如何相信承諾的嚴懲能堅決執行？況且，並非每一次惡性事件，都恰好能有視頻為證。倘若視頻不在，難道弱勢的民眾只有啞忍、讓事實沒於湮滅？

李克強總理說，己正，才能正人。政府執法部門以身作則，秉公執法，成為社會公平正義的守護者，而不是破壞者。請記住，就算沒有視頻，民有眼，民有口，做官可以一時欺世，怎可永遠欺民？



深「海砂樓」風波 開發商否認

香港文匯報訊(記者 李薇、李昌鴻 深圳報道)昨日上午，深圳龍崗區嘉御園百餘名業主在小區售樓中心門口舉牌示威，要求開發商就「海砂樓」問題給說法。有業主稱，該樓盤開發商曾親口向業主承認，小區建築過程中使用了小量由深圳市東大洋混凝土有限公司提供的海砂。但面對記者的採訪，該小區的開發商，信實地產負責人卻矢口否認，稱嘉御園100%使用河砂，絕無海砂成分。

14日，央視財經《第一時間》曝光深圳建築市場存在違規使用不合格海砂現象，其中平安金融中心、嘉御園被點名使用了由深圳東大洋混凝土有限公司提供的經海水沖洗的海砂。

「獲知消息，我們都很震驚，隔天就有200多名業主聯名向開發商要說法。」昨日，在嘉御園樓盤前參與示威的賴先生告訴記者，小區業主已與開發商進行了多次談判，但業主「退房退錢、給安全承諾、請第三方取樣檢測」的要求全遭拒絕。

據了解，在建中的嘉御園計劃2013年年底竣工，在2013年1月份開盤首日即售出800多戶，其中不乏有港人投資購樓。

記者聯繫信實房地產開發有限公司，該公司副總紀先生卻矢口否認樓盤曾使用過海砂，僅承認嘉御園所使用混凝土有部分是東大洋提供給嘉御園的混凝土中亦無海砂成分。

平保急關謠 項目均達標

另，記者昨日從平保獲悉，深圳市住房和建設局最近公佈了



■嘉御園百餘業主示威求退房。 記者 李薇 攝

平安金融中心等6個在建項目的抽芯檢測結果。結果顯示，平安國際金融中心混凝土氯離子含量符合標準要求，不涉及「海砂」問題。該檢查結果與平安對混凝土工程用砂的檢測結果基本吻合。

深圳市住建局有關負責人表示，為慎重起見，「海砂」事件發生後，平保立即提請總包商再次複查確認了工程混凝土用砂的來源，其中，涉及混凝土用砂部分的7次飛行抽查結果顯示，砂中氯離子含量均達到國家標準。

長沙全城接力 搜救「落井」少女

香港文匯報訊 暴雨夜，湖南邵陽21歲少女楊麗君不慎落入長沙城區一無蓋下水道，隨即被湍急的水流捲走，至今下落不明。儘管離事發時已過去多時，長沙全城搜救仍在延續，許多熱心市民和網友紛紛為少女祈禱，期待奇跡發生。

楊麗君系北京某高校大四學生，近期正在長沙找工作。楊麗君母親付順秀聞訊連夜從邵陽趕至長沙。

事發後，長沙市出動數十支消防、民警隊伍趕赴現場連夜展開緊急搜救，救援人員一方面掀開沿路所有井蓋一一排查，一方面在該下水道通往湘江的排汙口和江面上展開不間斷搜尋，不放棄一絲希望。

此消息傳開後，楊麗君的安危牽動着許多長沙市民和網友的心。一些熱心市民紛紛趕赴事發現場關注救援進展，有些還為救援人員帶來專業探測設備。



■出事的區域已經被警戒線圍了起來。

溫州破盜車案 跨4省竊20輛

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報道)近日，溫州警方破獲橫跨浙江、福建、廣東、江西4省，案值超700萬元的特大跨省職業盜車團伙。溫州警方透露，該盜車團伙為目前全國破獲的案值、涉案起數最多的職業性盜車團伙，現4名盜車團伙成員已被溫州警方一網打盡。

去年12月以來，溫州所屬的甌海、瑞安、

樂清等地相繼發生豐田轎車被盜案件。警方判定上述三地2天內被盜的6起中高檔汽車案件係同一夥人所為。18日，當該盜車團伙再度來溫州伺機作案時，被溫州警方一舉抓獲。經審訊，以沈某為首的四人盜車團伙，自去年12月份以來，在浙、閩、粵、贛等省瘋狂作案16起，竊得豐田、雷克薩斯(港譯「凌志」)、漢蘭達等高檔轎車20餘輛。

冰雹襲廣東 39縣市發預警

據新華社23日電 從廣東省氣象台獲悉，廣東在當天出現雷雨、大風、冰雹等強對流天氣，廣東省內39個縣市先後發佈了預警信息。

根據廣東雷達站網的監測，強風暴經過的大部分地方出現了6到8級短時雷雨大風和短時強降水，全省最大風力達11級，河源市的新豐、紫金等縣市局部地方出現了冰雹。

廣東多地發佈預警信號。據廣東省氣象局統計，廣東全省有28個市縣發佈了雷雨大風預警信號，9個市縣發佈了冰雹預警信號，2個市縣發佈了暴雨預警信號。

廣東省氣象台預測，受高空槽和弱冷空氣



■東莞冰雹造成8死136傷。 新華社頻繁影響，未來幾天廣東省大部天氣仍不穩定，26到27日，廣東省又將有一次大雨到暴雨降水和強對流天氣過程。

湖南風雹 111萬人受災

據新華社23日電 來自湖南民政部門消息顯示，最近一輪風雹災害造成湖南省111.1萬人受災，3人死亡，1,900餘間房屋倒塌，92.3千公頃農作物受災。

19日以來，湖南省出現了當地今年入春以

來強度最大、範圍最廣的強對流天氣，並出現了短時強降雨、雷電、大風、冰雹。23日，強降雨天氣仍然籠罩湖南省局部地區。位於湘西南的通道侗族自治縣、永州市的新田縣在這場風雹災害中受損較重。

運石車衝廟會致8死10傷

香港文匯報訊 據河北省阜平縣官方通報稱，發生於22日傍晚的運石車衝入村中廟會，事故共導致8人死亡10人受傷。

通報稱，22日傍晚5時33分，阜平縣公安局報告，在該縣北果園鄉水泉村境內發生一起交通事故。一輛載石頭大車側翻入人

群，當日，正值水泉村一年一度的廟會，現場附近的村中戲台正上演大戲，事故當場造成6人死亡，另有12人受傷送往醫院進行救治。

至當晚12時，又有2名傷者經搶救無效死亡。事故原因正在進一步調查中。

50大學生募捐 籌百萬建小學



■「思成」團隊在街頭募捐。

香港文匯報訊 在珠海有一群大學生，他們用了一個暑假的時間在街頭募捐，籌得過百萬元善款，為貴州省畢節市納雍縣陳家寨建一座希望小學。

這個團體的名字叫「思成」，成員都是來自北京師範大學—香港浸會大學聯合國際學院的學生，活動發起者賈凡帶領他們團隊的成員2012年第一次走進貴州。從貴州回來，賈凡給夥伴們說了一個大膽的想法：用三個月的籌備期，一個月的公募



■陳家寨的孩子們。

期，籌款百萬為陳家寨建一所希望小學。

2012年5月30日，賈凡帶著夥伴們從珠海出發，50個大學生前往呼和浩特、長沙、貴陽和遵義，一路上招募了近兩千名高校、中學生志願者，開展了為期21天的社會募捐活動。

目前，希望小學裡新的教學樓已封頂，命名為「思成樓」。接下來幾個月，將盡快進行裝修和添置教學設備，好讓陳家寨的孩子們在今年9月順利入學。

浙失意男毒鏢殺路人判死

香港文匯報 前日，用毒鏢隨意射殺路人的浙江衢州男子陳某因故意殺人罪，被衢州市中級人民法院一審判處死刑。

據《浙江早報》報道，43歲的陳某是龍游人，去年6月5日晚，陳某和朋友一起吃飯、唱歌，晚上10點多準備回家，經過龍游大酒店門口時被兩三個少年輕打了一頓，心裡很惱火，想到自己和老婆離了婚、小小孩、父母年紀又大，自己生意虧本

……一連串不順的事情，讓陳某覺得自己的人生糟透了，他之後用弩和毒狗用的毒鏢打中四人。

衢州市中級人民法院審理認為，被告人陳某為洩憤而使用弩和毒鏢隨意射擊他人，致一人死亡、一人重傷，其行為已構成故意殺人罪，一審判處死刑，剝奪政治權利終身。法院同時判處陳某賠償死者家屬經濟損失10萬元。